

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГАНЬ
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 117 (1738) 12 октября 1944 года, четверг Цена 20 коп.

Приказ Верховного Главнокомандующего Генералу армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го Прибалтийского фронта при содействии войск 3-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и юго-западнее Шауляй (Шавли), прорвали сильно укрепленную оборону противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 100 километров, расширив прорыв до 280 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели важными опорными пунктами обороны немцев Тельшай, Плюявяны, Мажейкий, Тривий, Тиркшай, Седа, Ворни, Кельмы, а также с боями заняли более 2.000 населенных пунктов, в числе которых Папиле, Пиевенай, Неваренай, Неримайдайчай, Раудена, Куршней, Куртавы, Шавлияны, Вятсада, Лукники, Инополь, Жораны, Медынгияны, Тавры, Повайдени, Юзефов, Ужвенты, Колтыняны, Кроши, Санджинки, Иогафово, Стульги, Вергайли, Немокшты, Ретово, Илакай, Дервяны, Ковнатово, Жемале, Бешвишы, Леплавы, Эгердай, Элки, Эржвили, Воджигиры.

В боях при прорыве обороны противника отличились войска генерала-подполковника Чистякова, генерал-лейтенанта Белобородова, генерал-лейтенанта Чанчбадзе, генерал-лейтенанта Крейзера, генерал-лейтенанта Альдикова, генерал-майора Федюшкина, генерал-лейтенанта Ермакова, генерал-лейтенанта Лопатина, генерал-лейтенанта Ксенофонта, генерал-майора Арушанина, генерал-майора Самарского, генерал-майора Ибянского, генерал-майора Черникова, генерал-майора Седулина, генерал-лейтенанта Миссан, генерал-майора Неверова, генерал-лейтенанта Безуглова, генерал-майора Олешича, генерал-майора Макарьева, генерал-майора Кучериненко, генерал-майора Беляева, полковника Дружинина, генерал-майора Еремеяко, генерал-майора Кудрявцева, генерал-майора Гербачева, полковника Пряхина, генерал-майора Грызлова, полковника Ложкина, генерал-майора Власова, полковника Майкова, генерал-майора Станкевского, полковника Сивакова, полковника Сабашника, генерал-майора Квашнина, полковника Бибикова, полковника Кожанова, полковника Попова, полковника Клец, полковника Урбаса; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Хлебников, генерал-лейтенанта артиллерии Бажанова, генерал-лейтенанта артиллерии Ниловского, генерал-лейтенанта артиллерии Мамирова, генерал-майора артиллерии Щеглова, генерал-лейтенанта артиллерии Стрельбицкого, генерал-майора артиллерии Телегина, генерал-майора артиллерии Дереша, генерал-майора артиллерии Балакова, генерал-майора артиллерии Самборского, генерал-майора артиллерии Степаненко, полковника Чвиков, полковника Капитоненко, полковника Лебедева, полковника Чаплина, полковника Жемерука, полковника Гайдука, полковника Миронова, полковника Кузнецова, полковника Скворцова, генерал-майора артиллерии Карсанова, полковника Долгова, полковника Лукьянова, полковника Линькова; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Вильчева, генерал-лейтенанта танковых войск Вольского, генерал-лейтенанта танковых войск Скорнякова, генерал-лейтенанта танковых войск Буткова, генерал-лейтенанта танковых войск Малахова, полковника Волкова, подполковника Коласникова, полковника Павловича, полковника Садовского, полковника Берзина, полковника Петракина, полковника Фещенко, полковника Архипова, полковника Кутузова, полковника Храповицкого, генерал-майора танковых войск Липатова, полковника Меньшова, генерал-майора танковых войск Юдина, полковника Станиславского, подполковника Пономарева, полковника Долганова, полковника Ермакова, подполковника Калинина, полковника Беспалова; летчики генерал-полковника авиации Папинина, полковника Александрова, полковника Кучина, генерал-лейтенанта авиации Филина, полковника Курбатова, генерал-майора авиации Иванова, генерал-лейтенанта авиации Бондарского, полковника Плахова, полковника Граценкова, полковника Сталина, генерал-майора авиации Китаева, полковника Фокина, полковника Рыкачева, подполковника Срутика, подполковника Рыбакова, полковника Пруткова, подполковника Калякина, полковника Чучева, генерал-майора авиации Молокова; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Косарева, генерал-майора инженерных войск Кулиничча, генерал-майора инженерных войск Коломакина, генерал-майора инженерных войск Брызгова, подполковника Кузнецова, полковника Стечишина, полковника Кучерука, полковника Короткова; связисты генерал-майора войск связи Бабкина, генерал-майора войск связи Боровагина, полковника Захарова, генерал-майора войск связи Кокорина, генерал-майора войск связи Синицына, полковника Михнина, полковника Коваленко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, отличившиеся в боях при прорыве обороны противника, присуждению орденами.

Сегодня, 8 октября, в 22 часа 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Прибалтийского фронта, прорвавшим оборону немцев, — двадцать шесть разрывами залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявлена благодарность руководителям Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8 октября 1944 года.

Героическая Красная Армия беспощадно громит врага. Поддержим наступление доблестных воинов стахановским трудом, выполнением обязательств, взятых в предоктябрьском социалистическом соревновании.

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ БОЕВОЙ ОКТЯБРЬ!

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ДЕКАДНОЕ ЗАДАНИЕ

Коллектив автоконтрольного пункта активно борется за выполнение своего обязательства, взятого в предоктябрьском соревновании — 25 октября завершить месячную программу по ремонту воздухораспределителей и ревизии автотормозов.

Между работниками пункта развернуто соревнование. Впереди в соревновании идут слесари, занятые на ремонте воздухораспределителей тт. Богданов, Морковский, Смолярчук. Они задание выполняют на 200 процентов. На ревизии автотормозов высокие производственные показатели имеют слесари тт. Моисеев и Мильев.

Благодаря самоотверженной работы стахановцев, пункта складное задание по ревизии автотормозов выполнил на 116 проц., по ремонту воздухораспределителей — на 135 процентов.

Одновременно с борьбой за досрочное выполнение производственной программы, мы много усилий приложили к тому, чтобы своевременно и тщательно подготовиться к зиме. Сейчас наши цеха полностью готовы к работе в зимних условиях.

И. Полторацкий,
мастер автоконтрольного пункта.

Производственный под'ем

Воздушевленный наградой — признаком производственного под'ема — красного знамени НКПС, коллектив тайгинских путейцев множит производственные успехи. Вместе с линейными путями с честью выполняют, взятые на себя обязательства рабочие механических мастерских.

В мастерских большей производственности под'ем. Кузнец т. Никитин ежедневно дает по 2 машины за смену. Отлично работают токари тт. Бласов, Семенов, Петров. Они свою производительность труда довели до 300 проц.

A. Шонуров.

Не медлить с вспашкой зяби

Вспашка зяби — одно из средств повышения урожайности. Многие подсобные хозяйства предприняли и учреждений нашего города, завершив уборку урожая, сразу же приступили к вспашке зяби.

Подсобное хозяйство рабочего депо вдвое перекрыло плановое задание вспашки зяби. Приступили также к вспашке зяби подсобные хозяйства дистанции пути, горбольницы, линий ОРСа и санатория № 5.

Однако отдельные подсобные хозяйства совершили еще не приступали к вспашке. Подсобные хозяйства предприятий ком-

бината, где директором т. Эйчис, Анжечорогор — управляющий т. Куклин, паровозное отделение — начальник т. Зиновьев не вспахали ни одного гектара зяби. Подсобные хозяйства пожарной охраны, швейфабрики, горпромкомбината, буфет, ресторана, техникума даже и не думают заниматься вопросами под'ема зяби. Уместно спросить руководителей этих хозяйств, на что они располагают и на какое надеются. А пахать зябь им придется самим.

И. Башуев,
зав. сельхозотделом горисполкома.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 октября 1944 г.)

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта высадили десант на острове САРЕМА (ЭЗЕЛЬ). Советские бойцы сломили сопротивление противника и захватили плацдарм в восточной части острова. Развивая наступление, наши части овладели крупным городом и портом острова — КУРЕССАРЕ и на ряде участков вышли на западное побережье острова. 10 октября советские войска вели бои по очищению от противника южной оконечности острова.

На РИЖСКОМ направлении наши войска, возобновив наступление, заняли города и крупные железнодорожные станции СИГУДА, ОГРЕ и ряд других населенных пунктов.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, при содействии войск 3-го БЕЛОУССКОГО фронта, перешли в наступление из района северо-западнее и юго-западнее города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) и прорвали сильно укрепленную оборону противника. За четыре дня наши части продвинулись вперед до 100 километров и расширили прорыв до 280 километров по фронту. Разгромлены две немецкие пехотные дивизии, 5 охранных полков, танковая дивизия и танковая бригада СС. Развивая успешное наступление, советские войска вышли на побережье Балтийского моря южнее города ЛЕПАЯ (ЛИБАВА), заняли при этом

город ПАЛАНГА. Таким образом, наши войска перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-фашистских войск, находящихся в районе РИГА — ЛИБАВА — ВИНДАВА.

На правом берегу реки НАРЕВ в районе южнее города ПУЛТУСК, немцы за последние дни предприняли многочисленные атаки против наших войск. Противник бросил в бой пехоту и большое число танков и пытался одним ударом ликвидировать наш плацдарм на правом берегу реки Нарев. Советские бойцы успешно отбили вражеские атаки и отстояли свои позиции. Враг понес тяжелые потери и за три дня боев подбито и уничтожено 294 немецких танка.

Севернее и северо-западнее румынского города ТУРНУ-СЕВЕРИН на территории Югославии, советские войска соединились с частями народно-освободительной армии Югославии. В районах населенных пунктов КЛОКОЧЕВАЦ и ЗАЕЧАР советские войска и части народно-освободительной армии Югославии окружили и ликвидировали значительные группы немецких войск. 10 октября советские войска и части народно-освободительной армии Югославии заняли ряд населенных пунктов, а также узловую железнодорожную станцию ВЕЛИКА ПЛАНА. Таким образом, наши войска перерезали железнодорожную дорогу и шоссе НИШ — БЕЛГРАД. За 8 и 9 октября на этом участке фронта нашими войсками взято в плен 3.200 немецких солдат и офицеров.

За время с 3 по 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 717 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 181 самолет противника.

Коллектив Тайгинского резерва поездных вагонных мастеров, выполняя обязательства, взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании, активно борется за экономию смазочных материалов, примеряет в своей работе передовые методы труда.

За сентябрь каждый поездной вагонный мастер в среднем сэкономил по 136 килограммов смазки. Многие стахановцы резерва водят поезда без сплошной заливки буск.

Поездной вагонный мастер тов. Зинченко за месяц провел 15 поездов без сплошной заливки буск и сэкономил 135 килограммов смазочного материала. Поездной вагонный мастер т. Коровин провел 16 поездов без сплошной заливки буск, сэкономил 162 килограмма смазки. Также отлично работает стахановец резерва тов. Довиденко.

М. Прохоров.

По 4 нормы за смену

Кузнец Тайгинского вагонного депо орденоносец т. Дорохов готовится достойно встретить XVII годовщину Октября. Он с каждым днем повышает свои производственные показатели. Работая на штамповке деталей, т. Дорохов довел свою производительность труда до 400 процентов.

Перенял опыт работы т. Дорохова, отлично работают молодые кузнецы тт. Карпов и Коваленко, дают по две-три нормы за смену. Тов. Дорохов помогает им.

Н. Семенов.

Партийная жизнь

НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ

Рост и выдвижение новых кадров обязывает партийные органы проявлять повседневную заботу об их теоретической подготовке, о повышении идеино-политического уровня. Чтобы наши кадры могли умело ориентироваться в современной, сложной обстановке, правильно оценивать происходящие события, им необходимо знать законы развития общества и уметь их применять в практической деятельности.

Долг каждого коммуниста оправдывать большевизмом. В уставе партии говорится: «Член партии обязан работать над повышением своей сознательности, над освоением основ марксизма-ленинизма». К сожалению, об этом забывают многие коммунисты-парторганизации Тайгинского вагонного депо. Партийная организация вагонников (секретарь партбюро т. Глушков) недостаточно руководит пропагандой, не организует действенного контроля над тем, как коммунисты выполняют уставные требования о систематическом повышении своего идеального уровня.

Важнейшим средством в деле вооружения наших кадров знанием общественного развития является изучение Краткого курса истории ВКП(б) и трудов товарища Сталина. В вагонном депо организовано 6 кружков по изучению Краткого курса истории партии и книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Кружки, которыми руководят т. Тимошин, Пырьев, Никоноров, Ломовцев проводили по два занятия. Кружок, руководство которым поручено т. Герману, еще совершенно не приступал к занятиям.

Посещаемость занятий в кружках низкая. Планы работы кружков не составлены. Обмена опытом проведения занятий в кружках не организовано.

Недавно была проведена проверка политического кругозора коммунистов вагонного депо. Она показала, что большинство товарищев очень плохо ориентируется в текущих событиях. Большинство коммунистов не изучает Краткого курса истории ВКП(б) и книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Со-

ветского Союза». Даже не все читают газеты, плохо следят за событиями на фронтах отечественной войны и сообщениями из-за границы.

Мастер среднего ремонта т. Виноградов, член партии с 1941 года, на вопрос — какие государства в настоящей войне остались на стороне Германии, ответил: «На стороне Германии остались Бельгия и Италия».

Инструктор по автотормозам т. Ярчук (секретарь цехового партбюро пункта техосмотра) не мог сказать, в чьих руках сейчас находится Париж. Он же не знает название столицы Эстонии, не может рассказать о событиях в Румынии и Югославии.

Нормировщик коммунист т. Богдашкин не знает, освобожден ли Рим от немецких захватчиков. Начальник заготовительных цехов т. Герман не мог ответить, в каких местах наши союзники пересекли границу Германии.

Из 9 товарищей, с которыми нам пришлось беседовать, только один т. Бабушкин (кандидат партии) ответил на все заданные ему вопросы.

Многие коммунисты вагонного депо, не работающие над своим политическим ростом, обясняют это «перегруженностью» и «отсутствием свободного времени». Настоящая причина, конечно, заключается в другом — в нежелании работать над собой.

Положение с повышением теоретической подготовки коммунистов парторганизации вагонного депо явно неудовлетворительное. Необходимо прекратить всякие ссылки на « занятость » и « перегруженность », и добиться, чтобы каждый коммунист повышал свой политический уровень.

Необходимо оживить работу кружков по изучению Краткого курса истории ВКП(б) и книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Надо собирать советования по обмену опытом учебы, обсуждать на партийных собраниях, как идет политическое самообразование коммунистов.

А. Левашнина,
зав. узловым ж. д.
парткабинетом.

Выполним, взятые на себя обязательства

29 октября ленинско-сталинский комсомол отмечает свое 26-летие. В ознаменование этой значительной даты тайгинские комсомольцы с 19 октября проходят по фронтовой декадни.

Уже в период подготовки к фронтовому декаднику комсомольцы и молодежь Тайгинского леспромхоза треста Северокуз-

басслея резко повысили производительность труда. Например, лесоруб лесоучастка 17 километра комсомолец т. Клецко довел свою производительность труда до 500 процентов.

На прошедших собраниях комсомольцы взяли на себя повышенные обязательства.

Т. Рожнова.

ОБЕСПЕЧИМ СКОТУ ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Наряду с дальнейшим развитием социалистического животноводства, большое значение имеют созданные при подсобных хозяйствах предприятий животноводческие фермы. В условиях наших подсобных хозяйств есть все возможности к тому, чтобы увеличить поголовье скота, расширить животноводческие фермы, сделать их вполне рентабельными.

Прочная кормовая база, оборудованные свинарники, телятники, скотные дворы, образцовый уход за животными — вот основные условия для дальнейшего развития животноводства.

Выполняются ли эти условия руководителями предприятий и подсобных хозяйств?

Выполняются, но далеко не всегда. Есть у нас подсобные хозяйства, где о животноводстве проявляется очень мало заботы, где руководители только тогда заглядывают на ферму, когда заболевает животное.

Обратимся к фактам.

На подсобном хозяйстве Тайгинского отделения Анжероторга

(управляющий т. Куклин, директор подсобного хозяйства т. Окороков) уже не первый год существует свинарница. Однако о постройке свинарника идут только одни разговоры. Свиньи помещаются в сырьях, грязных землянках. Надлежащего ухода за животными нет. Кормят и пьют их, когда кому вздумается. В результате ферма не получает, да и не может получить нормального приплода свинопоголовья.

Даже наступающая зима не тревожит руководителей подсобного хозяйства. Никаких мероприятий по подготовке свинопоголовья к зимнему периоду не проведено.

Не лучше положение с животноводческой фермой. Через пару месяцев начнется массовый отел коров, а специально приспособленного телятника на подсобном хозяйстве нет.

Кадрами животноводческая ферма не обеспечена. Специодежды доярки не имеют. В результате молочная продукция бываетомнительной чистоты. Заведующий фермой в большинстве случаев



По городам Советской Украины.
Железнодорожный вокзал в Нижне, восстановленный после изгнания немцев.

Окажем всемерную помощь подшефным колхозам

В ДЕЛОВОМ СОДРУЖЕСТВЕ

Наш коллектив шефствует над колхозом «Труд», Северского сельсовета, Яшкинского района. С колхозом мы поддерживаем деловую связь. Председатель колхоза т. Черемных часто бывает у нас, рассказывает о делах колхоза, обращается к нам за помощью. Все, что возможно мы для колхозников 100 килограммов угля. Дали 5 комплектов сбруи.

Оказали помощь подшефникам в проведении уборочной кампании. Наша бригада убрала 9 гектаров гречихи, выкопала полтора тонн картофеля.

Обязуемся еще крепче держать связь с нашими подшефниками. **М. Потояло,** начальник жилищно-ремонтной конторы.

ВЫПОЛНИЕМ СВОЙ ДОЛГ

В нашей области выращен большой урожай. Колхозники и рабочие совхозов прилагают все силы к тому, чтобы убрать урожай в сжатый срок, без потерь и досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Тайгинские вагонники не раз приходили на помощь работникам сельского хозяйства. Помогаем колхозникам Яшкинского района мы и в этом году.

Пачинская МТС нуждается в квалифицированной рабочей силе. Узнав об этом, мы направили в распоряжение МТС бригаду из 3 человек в составе двух кузнецов и одного слесаря. В МТС поехали наши стахановцы т. Легченко, Кашилов и Симакин.

У нас есть подшефный колхоз «21 день Октября», Щемиловского сельсовета, Яшкинского района. Он нуждается в рабочей силе. Наша бригада, состоящая из 12 человек, работает в колхозе уже два месяца. Она участвовала в

прополочных работах, а сейчас помогает колхозникам заканчивать обмолот. Наши стахановки т. Большанина, Штаб, Васюкова и другие и на колхозных полях показывают образцы социалистического труда.

На подсобном хозяйстве вагонников есть кузница. Услугами наших кузнецов пользуется близлежащий колхоз.

Много разных работ выполняли для машино-тракторных станций нашей области нашим производством. В цехах депо ремонтировались подзубки, шестеренки, пальцы для сенокосилок и другие части сельхозмашин. Вагонники сделали 2.000 штифтов и более 600 шестеренок для комбайнов.

Помощь деревне мы будем продолжать. Это наш долг и мы должны выполнить его с честью.

Г. Глушнов,
секретарь партбюро вагонного депо.

Международный обзор

В октябре гитлеровской Германии нанесен ряд новых сокрушительных ударов. Советские войска, завершая очищение от нее территории Латвийской, Литовской ССР, прорвали сильную укрепленную немецкую оборону западнее Шауляй. Этот успех способствующий выходу Красной Армии к рубежам Германии в нижнем течении Немана, является за последние времена одним из самых тяжелых для немецких войск. За пять дней наступательных боев советские войска заняли более 2.300 населенных пунктов. 10 октября наши войска перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-фашистских войск, находящейся в районе Рига—Либава—Виндава.

Советские войска громят противника и в северной Трансвааль. Соединившись с южноафриканской народно-освободительной армией, наши части очищают немцев северо-восточные районы Югославии и подошли к Белграду. Вступив на территорию Венгрии Красная Армия, ломая противление противника, заняла один город за другим.

Ожесточенные бои с немцами идут в Голландии, в районе нижнего течения реки Рейн. Союзные войска окружили также немецкий город Аахен и уже продвинулись на восток от него. Разгорелись сражения в районе городов Дуйсбург и Нанси, а также в предгорьях Вогезов. В Италии союзники продолжают продвигаться вперед, несмотря на сопротивление немцев из гор.

Подложение гитлеровской Германии с каждым днем становится все более безнадежным. В то время как немецко-фашистов растет возмущение и недовольство; продолжается восстание в Словакии, вслед за которым в Австрии, начались забастовки в Вене, в провинции Штирии рабочие разгромили посланные на усмирение эсэсовские отряды и нанесли им большие потери.

В Будапеште вновь прошли демонстрации с требованием немедленного разрыва Венгерии с Германией и выхода из войны. По всей Венгрии распространяются антивоенные, антифашистские листовки. По последним сообщениям, в самой Германии ходят слухи о новом офицерском мятеже против Гитлера.

Добить врага, ускорить его гибель — под этим лозунгом разыгрываются военные и политические события начавшейся осени. Вместе с тем великие державы, главляющие антигитлеровскую алианцию, уже сейчас заботятся о новом офицерском мятеже, установленном после победы над немецко-фашистскими войсками.

С этой целью в столице Соединенных Штатов Америки Вашингтоне с 21 августа по 29 сентября проходили переговоры между представителями СССР, США и Англии. Как видно из опубликованных 10 октября в нашей газете документов, на этом совещании представители трех великих держав достигли крупного успеха в подготовке к созданию международной организации безопасности, способной обуздать любых нарушителей мира.

Л. Волынский.

Ответственный редактор
Т. Демидов.

В кинотеатре им. Крупской демонстрируется звуковой художественный фильм

Георгий Саакадзе
(2 серия)

Начало сеансов в 6-8 и 10 часов вечера.

зв., общий транспортный 2-1
Тираж 1900 экз